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Białe Błota, dnia 25.04.2022 r. 

BRG.0012.8.5.2022 

 

 

 

Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu Rady 

Gminy Białe Błota z dnia 25.04.2022 r., od godz. 14:00 w Urzędzie Gminy Białe Błota, ul. 

Guliwera 4a. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli: Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz, radny Jacek 

Krzyżanowski, radny Zbigniew Moroz, radna Magdalena Sznajder, radna Anna Banaszek,  

Inspektor Jacek Kot, Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa, mieszkańcy.  

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu Karolina 

Lachowicz powitała członków Komisji. Sprawdziła obecność, odczytała pouczenie dot. ochrony 

danych osobowych  i przedstawiła tematykę posiedzenia: 

1. Bezpieczeństwo w Gminie – informacje o przygotowaniu placów zabaw z terenu gminy 

Białe Błota do nowego sezonu. Przekazanie informacji o stanie technicznym, wykonanych 

przeglądach i potrzebach remontowych. 

2. Stan opieki zdrowotnej - zadanie gminy w zapewnieniu mieszkańcom opieki zdrowotnej; 

problemy ośrodków zdrowia; realizowane programy zdrowotne. 

3. Sprawy bieżące. 

 

Ad. 1. 

Kierownik Centrum Obsługi Edukacji i Sportu Patrycjusz Migawa przekazał, że w związku z 

przygotowaniem placów zabaw i obiektów sportowych do sezonu odbyły się roczne przeglądy 

wykonane przez osobę posiadającą odpowiednie kwalifikacje. Przeglądy zakończyły się bardzo 

dobrymi ocenami. Ponadto poza rocznymi przeglądami dokonywane są przeglądy bieżące. 

Wszystkie place  przeszły również  przeglądy i mogą być użytkowane, są bezpieczne.  

Radna Anna Banaszek pytała kiedy zaplanowane jest zamontowanie na placach pomp 

nawadniających w celu podlewania boisk. Jako przykład podała boisko w Łochowie, na których 

panuje susza.  

Kierownik COEIS Patrycjusz Migawa zapewnił, że na boisku w Łochowie jest zainstalowana 

pompa, ktora została już uruchomiona. Problemem jest niski poziom wody po okresie zimowym. 

Planowane jest wykonanie głębszego odwiertu w celu pozyskania większej ilości wody.  

Radna Anna Banaszek zwróciła uwagę, że na dużą ilość starych banerów znajdujących się w 

pomieszczeniu przy boisku w Łochowie. Prosiła aby to uporządkować. Mówiła również o 

wysypanym gruzie na placu zabaw  przy ul. Dębowej w Łochowie i  złej nawierzchni murawy na 

boisku w Łochowie.  
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Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa  prosił o dokonywanie  stanu murawy na przełomie miesiąca 

lipca i sierpnia.  

W trakcie posiedzenia komisji Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz otrzymała 

telefoniczną informację, że na posiedzenie komisji nie może przybyć zaproszony Kierownik 

Centrum Medycznego Ikar Doktor  Maciej Borowicz. Z uzyskanych informacji od Doktora 

Macieja Borowicza wynika, że nadal prowadzone są szczepienia IV dawką szczepionki przeciwko 

Covid-19 oraz, że będzie zamykany punkt wymazowy Covid- 19.  

Następnie głos zabrał Inspektor Jacek Kot, który przekazał, że na koniec miesiąca marca zostały 

zaszczepione 23 dziewczęta II dawką szczepionki przeciwko HPV- Program jest  w trakcie 

realizacji. W trakcie realizacji jest również program walki z otyłością wśród dzieci w szkołach 

podstawowych. W związku z pandemią do końca roku 2021 został zrealizowany tylko  I etap 

programu. Jednocześnie została przeprowadzona wstępna kwalifikacja i na podstawie pomiarów 

została  wytypowana grupa 74 osób u których zdiagnozowano nadwagę bądź otyłość. W roku 

2021 został zrealizowany program szczepień przeciwko grypie. Zostanie ogłoszony konkurs na 

realizatora na kolejny rok szczepień szczepionkami przeciwko grypie dla osób w wieku 65 i 

więcej lat. W roku 2021 niecałe 200 osób skorzystało z szczepień przeciwko grypie. Ponadto 

został ogłoszony konkurs na wybór realizatora szczepienia przeciwko HPV dla kolejnego rocznika 

dziewcząt. Wpłynęła jedna oferta, będzie możliwość zaszczepienia starszych dziewcząt, które ze 

względu na pandemie nie zdążyły tego dokonać. Kolejnym programem jest szczepienie 

przeciwko pneumokokom dla osób powyżej 65 lat ze stwierdzoną astmą oskrzelową. 

Porozumienie zostało podpisane. Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs na wybór realizatora 

szczepień przeciwko pneumokokom. Przychodnia w Łochowie zgłosiła się do konkursu.  

Radny Zbigniew Moroz pytała o organizację półkolonii w szkołach oraz przyjęcie dzieci do 

przedszkoli. 

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa odpowiadając pytanie dotyczące  przyjęcia dzieci do 

przedszkoli poinformował, że trwa rekrutacja, pojawiły się listy dzieci zakwalifikowanych i 

niezakwalifikowanych, obecnie trwa oczekiwanie na potwierdzenia woli od rodziców. Jest dużo 

dzieci, które w pierwszym procesie rekrutacji zostały przyjęte w związku z tym będą tworzone 

grupy w szkołach podstawowych. Na podstawie uchwały zostanie rozpisany konkurs dla 

placówek nie samorządowych, które mogłyby przyjąć na wolne miejsca dzieci, które nie dostały 

się do gminnych placówek. Do tej pory zawsze była zapewniona opieka dla wszystkich dzieci. 

Odnośnie organizacji półkolonii to odbędą się trzy turnusy. Półkolonie będą miały na celu 

integrację polsko- ukraińską. 

Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz rozpoczęła dyskusję na temat sytuacji w Przedszkolu 

„Wróżka” informując, że wpłynęły pisma od Rady Pedagogicznej, następnie odczytała treść 

pisma. Z treści jednego z pism wynika m.in. że Rada Pedagogiczna o zaistniałej sytuacji została 

poinformowana zbyt późno i opieszale. Z treści drugiego pisma wynika, że Rada Pedagogiczna 

na posiedzeniu w dniu 12.04.2022r. wyraziła swoją opinię na temat zaistniałych sytuacji w 

formie wotum nieufności dla dyrektor przedszkola. 

Radna Magdalena Sznajder mówiła, że zapoznała się z pismem z Kuratorium Oświaty, z którego 

wynika, że wszystko zostało przeprowadzone poprawnie. Zadała pytanie kierownikowi COEiS w 
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jaki sposób sprawa została przedstawiona w Kuratorium Oświaty. Pytała, czy rodzice dzieci 

którzy wnieśli sprawę dot nieprawidłowej opieki nad dziećmi w przedszkolu mieli możliwość 

odbycia rozmowy w Kuratorium Oświaty. Pytała dlaczego rodzice i radni  nie uczestniczyli w 

kontroli. 

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa odpowiedział, że Kuratorium  Oświaty jako organ nadzoru 

pedagogicznego realizuje kontrolę i nie chciałby się w tej kwestii wypowiadać. O zakresie i 

kompetencjach osób prowadzących kontrolę decyduje Kurator Oświaty. Kierownik COEiS nigdy 

nie uczestniczył w tego typu kontroli, ponieważ nie ma takiej praktyki, że uczestniczy w tym ktoś 

postronny. Osoby, które zostały poproszone wypowiadały się w sprawie.  

Radna Anna Banaszek stwierdziła, że każda ze stron powinna się wypowiedzieć w sprawie. Głos 

powinni zająć również przedstawiciele rodziców i Rady Pedagogicznej. Wyraziła swoje 

zdziwienie, że w spotkaniu z rodzicami i z wójtem nie uczestniczyła przewodnicząca Komisji 

Oświaty Kultury, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sportu. 

Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz odpowiedziała, że nie miała możliwości, aby 

uczestniczyć w spotkaniu. Dyrektor przeprowadza i zleca kontrolę oraz osoby nadzorujące prace 

dyrektora w placówce.  

Radna Anna Banaszek przekazała, że odbyło się spotkanie z wójtem i kierownikiem COEiS  na 

którym mówiło, że wszystko odbywa się zgodnie z procedurami, a po spotkaniu w czasie gdy 

dyrektor nie powinno być w placówce oświatowej usuwane są dokumenty i w tym uczestniczy 

kierownik COEiS.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa prosił o potwierdzenie wypowiedzi radnej Anny Banaszek, 

która stwierdziła, że uczestniczył on w procedurze niszczenia dokumentów.  

Radna Anna Banaszek odpowiedziała, że oczywiście uczestniczył.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa nie potwierdził tej sytuacji twierdząc, że jest to zarzut 

całkowicie nieprawdziwy. Stwierdził, że nie było sytuacji niszczenia dokumentów. 

Radna Magdalena Sznajder również twierdziła, że zostały niszczone dokumenty i została 

wezwana Policja.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa przekazał, że wezwał Policję i udał się na miejsce w 

towarzystwie jeszcze jednej osoby. Policja dostała kosz z zawartością do wglądu. Stwierdził, że  

formułowane są zarzuty uprzednio nie pytając. Mówił, że dyrektor złożył wniosek o urlop do 

wójta i urlop został udzielony od  piątku. Więc dyrektor  miała prawo przebywać w czwartek w 

placówce i robić ewentualnie porządki na czas urlopu. Zarzut, który padł jest niepotwierdzony. 

Prosił, aby być ostrożniejszym w formułowaniu zarzutów i podsycaniu zdarzeń, które są 

wyjątkowo skomplikowane.  

Radna Magdalena Sznajder pytała jakie dokumenty zostały zniszczone.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa przekazał, że w jego obecności nie były niszczone żadne 

dokumenty.  

Radna Magdalena Sznajder mówiła, że widziała film gdzie w obecności kierownika COEiS 

dokumenty były wyrzucane do śmietnika.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa pytał, czy zdaniem radnej Magdaleny Sznajder zniszczony 

dokument i wyrzucony do śmietnika przez dyrektor był dokument istotnym.  



4 
 

Radna Magdalena Sznajder stwierdziła, że dyrektor który przebywa na urlopie nie powinien 

wchodzić do gabinetu i niszczyć dokumentów.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa mówił, że dyrektor była na urlopie od piątku, a nie od 

czwartku. Policjanci otrzymali kosz to wglądu. Mówił, że jeżeli padają oskarżenia nie mające 

pokrycia w faktach to nie sądzi że wszyscy  działają dla dobra placówki.  

Radna Magdalena Sznajder pytała, czy kontrola z Kuratorium Oświaty otrzymała pismo, które 

wpłynęło od nauczycieli.  

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa mówił że nie ma takiej informacji. Jest to korespondencja od 

nauczycieli kierowana do wójta i do kierownika COEIS. 

Radna Magdalena Sznajder pytała, kto z gminy uczestniczył w kontroli. 

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa mówił, że nikt z Gminy nie bierze udziału w kontroli. Jest to 

kontrola doraźna Kuratorium Oświaty.  

Radna Magdalena Sznajder wnioskowała, aby pismo od nauczycieli z Przedszkola Wróżka 

przesłać do Kuratorium Oświaty.  Pismo dotyczy nieudzielenia wotum nieufności dyrektor. 

Kierownik COEiS Patrycjusz Migawa mówił, że nie ma procedury wotum nieufności w prawie 

oświatowym. Jedyną możliwością jaką Rada Pedagogiczna jako jeden z organów placówki może 

zwrócić się do organu prowadzącego o odwołanie nauczyciela pełniącego funkcję dyrektora z 

funkcji jest wniosek o jego odwołanie w formie uchwały łącznie z podpisem przewodniczącego 

Rady Pedagogicznej jeżeli dyrektor pełni taką funkcję. Kontrola z Kuratorium dotyczyła nadzoru 

pedagogicznego ze strony dyrektora, a nie relacji nauczycieli z pracodawcą. Kierownik COEiS 

mówił, że Wójt Gminy spotkała się z nauczycielami i pracownikami. W piśmie skierowanym od 

nauczycieli do Wójta i do kierownika COEiS  zawarte są  informacje o stosunku nauczycieli do 

ostatnich wydarzeń i informacje o relacjach panujących między dyrektorem, a pracownikami. 

Relacje  panujące między dyrektorem, a pracownikami nie są rolą nadzoru organu 

pedagogicznego, a rolą organu prowadzącego a więc wójta, który  tą sprawą się zajmuje.  

Radna Magdalena Sznajder przekazała, że zbliża się termin wyboru dyrektora przedszkola i 

przedstawiciele Kuratorium Oświaty biorą  udział w wyborach. W związku z tym ponownie 

wnioskowała, aby pismo przesłane przez nauczycieli zostało skierowane do Kuratorium Oświaty.  

Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz poddała pod głosowanie wniosek radnej Magdaleny 

Sznajder dotyczący przesłania do Kuratorium Oświaty pisma z dnia 25.04.2022r.  adresowanego 

do Wójt Gminy i do Kierownika COEiS. 

Głosowanie: 

Radny Jacek Krzyżanowski- za 

Radny Zbigniew Moroz- za 

Radna Magdalena Sznajder- za 

Radna Karolina Lachowicz -za 

Na posiedzenie komisji przybyli rodzice dzieci uczęszczających do Przedszkola Wróżka w Białych 

Błotach.  

Matka chłopca uczęszczającego do przedszkola mówiła, że jej syn był zamykany w łazience w 

przedszkolu. Nawiązała do informacji, która ukazała się na stronie Internetowej Urzędu Gminy 

Białe Błota z której wynika, że odbyła się kontrola i wszystko jest super, a Pani Dyrektor w 
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sprawie zareagowała natychmiastowo. Zdaniem matki sytuacja trwała od 29 do 8. Dyrektor 

powinna zdarzenie zgłosić niezwłocznie, a  wskazywała, że ma 14 dni na zgłoszenie. Ponadto 

mówiła, że rodzice otrzymują „głuche telefony”. Prosiła o pomoc Radę Gminy, aby zaistniałe 

sytuacje nigdy się nie powtórzyły. Mówiła, że rodzice złożyli wniosek do Wójta i do Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji. Sprawa została zgłoszona do Prokuratury, do Kuratorium Oświaty i na 

Policję. Dyrektor przedszkola oficjalnie nie powiadomiła rodziców o zaistniałej sytuacji.  

Rodzic dziecka przekazał, że uzyskał informację, iż dzieci mają pozostać w domu w związku z 

przyjmowaniem do przedszkola dzieci z Ukrainy.  

Radna Anna Banaszek skierowała pytanie do rodziców, którzy uczestniczyli w spotkaniu z 

Wójtem pytając o informacje która została podana na spotkaniu od kiedy dyrektor szkoły 

przebywa na urlopie. 

Rodzic dziecka odpowiedział, że z uzyskanych informacji dyrektor była na urlopie od czwartku.  

Radna Anna Banaszek przekazała, że zdaniem kierownika COEiS dyrektor mogła być w 

przedszkolu w czwartek, bo na urlopie przebywa od piątku.  

Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz mówiła, że przebywając na urlopie dyrektor może 

przyjść do swojego zakładu pracy.  

Zdaniem rodzica nie może przyjść do zakładu pracy w czasie urlopu i porządkować dokumenty.  

Radna Ilona Nowakowska przytoczyła sytuację, która miała miejsce podczas spotkania z wójtem 

na którym rodzice zdali pytanie wójtowi czy wyobraża sobie dalszą współpracę Rady 

Pedagogicznej z Dyrektor. Wójt odpowiedział, że nie wyobraża sobie dalszej współpracy. 

Odnośnie informacji przekazanej przez rodzica w sprawie umieszczania w przedszkolu dzieci z 

Ukrainy, a dzieci które dotychczas uczęszczały do przedszkola miałyby pozostać  w domach, 

Kierownik COEiS stwierdził, że nie ma takiej możliwości. Poinformował, że dla dzieci ukraińskich 

w oddziałach przedszkolnych ustawodawca przewidział trzy dodatkowe miejsca w oddziale. W 

Gminie Białe Błota funkcjonuje 13 oddziałów w Przedszkolu Wróżka  i 9 oddziałów w szkołach 

podstawowych, co stanowi 66 miejsc wyłącznie dla dzieci ukraińskich. Są to miejsca  nie 

wchodzące w miejsca dla dzieci z Polski. Mówił, że nie będzie sytuacji w której dziecko przyjęte 

do przedszkola zostanie z niego usunięte.  

Rodzic mówił, że nad jego córką nauczycielka znęcała się psychicznie.  

Rodzice mówili, że nie wyobrażają sobie powrotu dyrektor do przedszkola, a otrzymali 

wiadomość, że dyrektor dopisała się do grupy jako nauczyciel prowadzący. Ponadto rodzic 

mówił, że nauczyciele składają skargi do skrzynki, z której skargi odczytuje dyrektor. 

Radna Magdalena Sznajder pytała Kierownika COEiS do kogo trafiają skargi umieszczone w 

skrzynce.  

kierownik COEiS odpowiedział, że nie wie.  

Następnie Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz przedstawiła prośbę Przewodniczącej 

doraźnej komisji ds. zmian statutów jednostek pomocniczych. Radni otrzymali propozycje zmian 

do statutów odnoszące się do wszystkich sołectw w Gminie Białe Błota. Zmiany dotyczą m. in 

wyboru sołtysa na okres kadencji  5 lat i zebrań wiejskich, które mają odbywać się  w miarę 

potrzeb, jednak nie rzadziej niż raz w roku.  



6 
 

Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz poddała pod głosowanie propozycje komisji 

doraźnej ds. zmian statutów jednostek pomocniczych.  

Głosowanie: 

Radny Jacek Krzyżanowski- za 

Radny Zbigniew Moroz- za 

Radna Magdalena Sznajder- za 

Radna Karolina Lachowicz- za 

Następnie radny Jacek Krzyżanowski przedstawił pytanie od mieszkańców odnośnie 

funkcjonowania przychodni lekarskiej. Mieszkańcy skarżą się, że nie można dostać się do lekarza 

pierwszego kontaktu, również kontakt telefoniczny do przychodni  jest utrudniony.  

Podczas dyskusji stwierdzono, że jest zbyt mała ilość lekarzy w przychodni w Białych Błotach w 

porównaniu np. z przychodnią w Łochowie.  

Radna Magdalena Sznajder zgłosiła wniosek do dyrekcji Przychodni Ikar o zwiększenie ilości 

zatrudnionych lekarzy do podstawowej opieki zdrowotnej dla dzieci, jak i dorosłych.  

Przewodnicząca Komisji Karolina Lachowicz poddała pod głosowanie wniosek radnej Magdaleny 

Sznajder  

Głosowanie: 

Radny Jacek Krzyżanowski- za 

Radny Zbigniew Moroz- za 

Radna Magdalena Sznajder- za 

Radna Karolina Lachowicz- za 

Na tym zakończono posiedzenia  Komisji.  

Protokół na podstawie nagrania  
sporządziła: Anna Cabańska  

 
 
Przewodnicząca Komisji 
   Karolina Lachowicz  

 
 

 

 

 
 

 


